STAATSMINISTERIUM
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SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM FUR KULTUS

Postfach 10 09 10 | 01079 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Romy Penz (AfD)
Drs.-Nr.: 7/16995
Thema: Kosten von Platzen in Kindertageseinrichtungen 2023

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie hoch waren die durchschnittlichen Personal- und
Sachkosten, kalkuliert auf einen 9h-Betreuungsplatz (Krippe und
Kindergarten) bzw. 6h-Betreuungsplatz (Hort), in
Kindertageseinrichtungen im Jahr 20237 (Bitte nach Landkreisen und
Kreisfreien Stidten sowie dem Landesdurchschnitt und nach Art der
Einrichtung (Krippe, Kindergarten, Hort) aufschliisseln.)

Frage 2: Welcher Anteil der Personalkosten wurde im Durchschnitt
durch den Elternbeitrag (§ 15 SachsKitaG), den Eigenanteil des Tragers
(§ 16 SachsKitaG), den Gemeindeanteil (§ 17 SadchsKitaG) und den
Landeszuschuss (§ 18 SdachsKitaG) im Jahr 2023 abgedeckt? (Bitte den
Landesdurchschnitt sowie nach Landkreisen und Kreisfreien Stadten
jeweils nach Art der Einrichtung (Krippe, Kindergarten, Hort) als Summe
und in Prozent aufschliisseln.)

Frage 3: Welcher Anteil der Sachkosten wurde im Durchschnitt durch
den Elternbeitrag (§ 15 SdchsKitaG), den Eigenanteil des Tragers (§ 16
SachsKitaG), den Gemeindeanteil (§ 17 SachsKitaG) und den
Landeszuschuss (§ 18 SachsKitaG) im Jahr 2023 abgedeckt? (Bitte den
Landesdurchschnitt sowie nach Landkreisen und Kreisfreien Stadten
jeweils nach Art der Einrichtung (Krippe, Kindergarten, Hort) als Summe
und in Prozent aufschliissein.)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 3:
Die Gemeinden haben nach § 14 Abs. 2 des Séachsischen Gesetzes Uber

Kindertagesbetreuung die gemeindedurchschnittlichen Daten zu Kosten und
Finanzierung der Kindertagesbetreuung jahrlich bis zum 30. Juni fUr das
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vergangene Jahr bekannt zu machen. Bis zum 31. Juli sind die Daten dem zustandigen értlichen
Trager der 6ffentlichen Jugendhilfe zu melden, der sie bis zum 31. August an das Séachsische
Staatsministerium fur Kultus weiterleitet. Eine aufbereitete Zusammenstellung der Daten aller
sachsischen Gemeinden fur das Jahr 2023 steht dem Sachsischen Staatsministerium fir Kultus
frUhestens Mitte September 2024 zur Verfugung.

Mit freundlichen Grifzen
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